



Centrum žije: Nejen Hanka Kynychová rozpálila sportovní halu

V neděli 4. června bylo velmi chladno a deštivo. Pořádně horko bylo ovšem těm, kdo v hale Tenisového klubu NH Trans v Moravské Ostravě využili všeho, co jim nabízel program Centrum žije sportem aneb Aerobik maraton pro všechny! Pražská cvičitelka Hanka Kynychová, Lukáš Koleč a další „učitelé“ aerobiku jim nabídli asi pětihodinovou cvičební lekci sestavenou z více či méně náročných prvků. Záleželo ovšem na každém návštěvníkovi, jakou porci pohybu si „nadě-

lil“. Mnoho z nich se ale nešetřilo! Na sportovní ploše se proto hodně potila mládež a také starší, ať už ženy či muži (těch bylo ovšem málo!). Zaregistrovalo se 154 cvičenek a cvičenců. Někteří se dokonce neváhali přihlásit do soutěže Minimaster Open, při které předvivovala Iva Mojžišková z Ostravy (která nedávno získala titul mistryně republiky v aerobiku v přeboru Master Class a je dvojnásobnou vítězkou prestižního Ostravského aerobik maratonu, pořádaného Vysokou školou

báňskou-TU v Ostravě). I tady platilo: Zvítězil každý, kdo se zúčastnil, třebaže jen ty nejlepší dívky si odnesly věcné ceny.

Protože ale i nejnádhernější cvičenci potřebují chvíli pro odpočinek, byla do programu zařazena i různá ukázková sportovní vystoupení.

Nedělní odpoledne s aerobikem bylo uspořádáno v rámci projektu Centrum žije městského obvodu Moravská Ostrava a Přívoz. Text a foto: (kot)

Kdy vyjde náš zpravodaj

Zpravodaj Centrum vychází 11krát ročně, a proto pokaždé koncem června obdrží čtenáři jeho prázdninové dvojčíslo červenec – srpen. Až v závěru srpna pak vychází Centrum – září. Letos to bude 30. srpna. Poštovní doručovatelky roznesou zpravodaj (a vloží do dopisních schránek všech domácností

Nepřehlédněte!

Další jízda Ostrava na kolečkových bruslích v rámci projektu Centrum žije bude uspořádána až 17. 9. 2006! Dřívější termíny jízd, zveřejněné v červnovém zpravodaji Centrum, se ruší.

Nové vzdělávací a tréninkové středisko

V současnosti se dokončuje přístavba objektu Centra pro volný čas a pomoc mládeži Táborského oddílu BVÚ na Křišťanově ul. v Přívoze. Se stavebními pracemi bylo započato letos v dubnu. Mohlo se tak stát díky systému grantové finanční podpory Evropské unie, Ministerstva pro místní rozvoj ČR a Moravskoslezského kraje (Společný regionální operační program, opatření 3.1).

Přístavba za téměř 15 mil. korun, s jejímž otevřením se počítá k 1. lednu 2007, bude

v MOB MOaP) jako vždy v následujících pěti pracovních dnech po jeho vydání. Noviny by neměly dávat jinde, např. pokládat pod schránky, na schody apod.!

◆ Pripomínáme, že informace o dění v městském obvodu MOaP pravidelně přináší i hodinový pořad Periskop, který je uváděn na Infokanálu kabelové televize Karneval Media, s. r. o. Vysílá se denně od 8.00 do 22.00 hod. (začátek pořadu v každou sudou hodinu, premiéra je vždy v sobotu v 8 hod.)

◆ Radu aktuálních informací lze rovněž najít na internetových stránkách obvodu, a to na adrese: www.moap.cz. (eva)

sloužit Vzdělávacímu a tréninkovému centru pro osoby s pohybovým handicapem a osoby ohrožené sociální exkluzí (tzn. dlouhodobě nezaměstnané, lidi s nízkou vzdělaností a další). V tomto centru se bude realizovat řada kurzů, které by v dohledné době mělo absolvovat asi 1000 klientů. Nyní se připravuje konkrétní náplň výuky. Absolventi získají řadu znalostí a dovedností z oblasti informačních technologií, které jsou dnes potřebné při úspěšném hledání nových pracovních příležitostí.

Do kurzů budou zájemci vybíráni prostřednictvím partnerských organizací projektu Vzdělávací a tréninkové centrum pro osoby s pohybovým handicapem a osoby ohrožené sociální exkluzí, kterými jsou: Centrum pro rodinu a sociální péči, Ostravská organizace vozíčkářů, Rehabilitační ústav Hrabyně, Sanatoria Klimkovice, městský obvod Moravská Ostrava a Přívoz, Asociace turistických oddílů mládeže ČR a ha-vel family, s. r. o.

(k, a)
Foto: archiv TO BVÚ



Červnové volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR

Výsledky

Celostátní		Ostrava	
Politická strana	hlasy v %	Politická strana	hlasy v %
Občanská demokratická strana	35,38	Česká strana sociálně demokratická	39,64
Česká strana sociálně demokratická	32,32	Občanská demokratická strana	31,62
Komunistická str. Čech a Moravy	12,81	Komunistická strana Čech a Moravy	14,12
Křesť. a demokr. unie-Čs. str. lidová	7,22	Strana zelených	4,98
Strana zelených	6,29	Křesť. a demokr. unie-Čs. str. lidová	4,44

Moravskoslezský kraj		Moravská Ostrava a Přívoz	
Politická strana	hlasy v %	Politická strana	hlasy v %
Česká strana sociálně demokratická	40,54	Česká strana sociálně demokratická	36,33
Občanská demokratická strana	28,11	Občanská demokratická strana	35,67
Komunistická strana Čech a Moravy	13,96	Komunistická strana Čech a Moravy	12,93
Křesť. a demokr. unie-Čs. str. lidová	7,18	Strana zelených	5,61
Strana zelených	4,34	Křesť. a demokr. unie-Čs. str. lidová	3,84

Přehled se týká stran, které se dostaly do sněmovny.

Informace k označení budov

V současné době se zaměřuje pozornost pracovníků Úřadu městského obvodu MOaP i strážníků Městské policie Ostrava na stav označení ulic i budov v našem obvodu. Správné označení je nutné nejen pro lepší orientaci obyvatel a návštěvníků města, ale i pro rychlejší zásahy zdravotníků, hasičského sboru a policistů v kritických situacích. Vyzýváme proto majitele budov, aby (pokud tak zatím neučinili) své domy řádně označili popisnými a orientačními čísly, neboť tato povinnost vyplývá ze zákona č. 128/2000 Sb., o obcích.

Samostatnými popisnými čísly se neoznačují vedlejší budovy, které jsou součástí jednoho celku (např. garáže při domech, drobné stavby). K usnadnění orientace mohou být v ulicích a na jiných veřejných prostranstvích budovy označeny nejen číslem popisným, ale také číslem orientačním.

Vlastník nemovitosti je povinen na svůj náklad označit budovu konkrétními čísly, určenými obecním úřadem, a označení udržovat v řádném stavu, přičemž barvu a provedení určuje uvedený úřad.

Určené označení pro MOB MOaP

Tabulka s číslem popisným musí být zhotovena ze smaltovaného plechu, obdélná, plochá s jednotným rozměrem 210 mm x 150 mm, musí být bílá s červeným signem v okraji v šířce 2 mm a červeným číslem vyznačeným arabskými číslicemi velikosti 80 mm.

Tabulka s číslem orientačním musí být zhotovena ze smaltovaného plechu, obdélná, plochá, s jednotným rozměrem 210 mm x 150 mm, modrá s bílým signem v okraji v šířce 2 mm a bílým číslem velikosti 80 mm, vyznačeným arabskými číslicemi.

Popisné a orientační číslo se umísťuje u vchodu do budovy a má-li tato více vchodů, upevňuje se vždy u toho, který je orientován k jednotce (ulici), jejíž název je obsažen v adrese budovy.

Porušil-li fyzická nebo právnická osoba, která vlastní nemovitost, povinnost stanovenou v § 32 odst. 1 zákona o obcích, může jí být uložena pokuta až do výše 10 000 Kč. Pokutování nezabývá příslušné subjekty povinnosti odstranit závadný stav ve stanovené lhůtě. (Pokračování na str. 2)

Třicetiny přívozské školky ■ Oslava se vydařila



Učitelky a děti z Mateřské školy Šafaříkova dne 23. května připomněly rodičům a také širší veřejnosti, že jejich školka byla na sídlišti za sadem Boženy Němcové otevřena před 30 lety. Samozřejmě nemohli to udělat jinak, než slavnostním programem. K němu hned v úvodu patřilo předání kytičky ředitelce Olze Čechové, což za zřizovatele MŠ, tedy městský obvod MOaP, s radostí udělal starosta ing. Lubomír Karpíšek (viz foto). Pak se děti všem přítomným pochlubily vtipným vystoupením. Jak se školka narodila a následovalo pasování těch nejstarších na školáky: Poplácání velkou vařečkou a předání upomínkových dáreků měli na starosti hlavně ředitelka školky, starosta a místostarosta Mgr. Vilém Antončík (na snímku dole).

Protože oslava třicetiny MŠ byla vlastně velkým dárkem dětem, nechyběly ani dva velké dorty, na nichž si dětské mlsné jazyčky velmi pochutnaly. A aby den oslavy byl co nejhezčí, byl na ni pozván také klaun Hopsalín. Ten dokázal písničkami, legráčkami a tancem zaujmout i dospělé!

Zajímavosti z MŠ Šafaříkova

◆ Do MŠ nyní dochází 64 dětí a realizuje se v ní vzdělávací program Barevný svět – abeceda objeovávání.

◆ Rozvíjí se spolupráce s TJ Sokol Přívoz, díky níž mohou školáčky chodit do tělocvičny sokolovny na Fügnerově ul. (která se jim líbí pro svou velikost) a letos tam dokonce netradičně oslavili Den matek.



◆ Byla navázána spolupráce se Střední uměleckou školou v Poděbradově ul. a výtvarné práce jejich studentů už zkrášlily interiér MŠ.

◆ Členové divadélka Rolníčka a Úsměv pravidelně přicházejí do MŠ s novými, vtipnými vystoupeními a pohádkami.

◆ Každým rokem sbírají děti kaštanů pro lesní zvěř a získávají za to sladkou odměnu.

◆ MŠ pravidelně pořádá zahradní party, Mikulášskou oslavu aj.

◆ Malí školáci chodívali na návštěvy do Dětského domova pro děti do 3 let v Ostravě-Záběhu, kde předávají drobné dárky, a do psího útulku.

◆ Do mateřské školy pravidelně přichází vodčící pes Aramis se svým pánem, aby se chlapečci a děvčátka naučili komunikovat se zrakově postiženými lidmi a pomáhat jim.

◆ K 30. výročí otevření dostala MŠ od městského obvodu MOaP kobru - dřevěnou plastiku, která byla vytvořena na mezinárodním rezbářském sympoziu, uspořádaném Domem knihy Librex. (Had dostal od dětí jméno EDA!).

Text a foto: ek



Školní olympijské hry opět překvapily



Dne 24. 5. začaly ve sportovním areálu ZŠ Zelená třídní 2. školní olympijské hry 2006, určené žákům devíti základních škol, jejichž zřizovatelem je MOB MOaP. Hned na začátku překvapily obrovskou modrou nafukovací vstupní branou, průvodem soutěžících družstev, které se pyšnily jedinečnými dresy a vlajkami, zapálením olympijského ohně, tancem dětí v tógách,

vystoupením mažoretek i slavnostními proslovy. Místostarosta Mgr. Vilém Antončík (na velkém snímku v dolní řadě v červené mikně), který je považován za „otce“ těchto OH (a fandí snad každému sportu), mimo jiné zdůraznil, že děti budou bojovat také o obří putovní pohár, který před dvěma léty získalo družstvo ZŠ Ostrčilova. Hlavním organizátorem olympijských her byla ZŠ Zelená, soutěže se ale konaly i na hřištích a v tělocvičnách dalších škol. Všem patří dík za podílení se na organizování OH. K sedmi ryze sportovním disciplínám letos přibyla vědomostní a výtvarná soutěž, vřady k pěstování zdravého těla patří i zušlechťování „duše“!

Colours of Ostrava - hvězdná událost

20. až 23. 7. 2006

Hudební festival Colours of Ostrava se letos „obul“ do svého 5. výročí ve velkém stylu: přehlídka je poprvé čtyřdenní a na osmi scénách - na Černé louce, slezskoostravském hrade a v jeho okolí - přivítá více než 100 kapel a diskžokejů z celého světa. Představí světové špičky world-music i méně známé, ale exotické kapely, nabídnou workshopy, kinokavárnu, sportovní hry, divadelní program a zónu pro rodiče s dětmi.

Na festivalu vystoupí legendární malijský zpěvák a hudebník Salif Keita (poprvé navštíví ČR), považovaný za jednoho z nejvýznamnějších představitelů world-music. Přijedou tři kultovní kapely: irští folkrockoví The Frames, gypsy punks cabaret Gogol Bordello a američtí Woven Hand v čele s Davidem Eugenem Edwardsem. Dále např. také Värttinä z Finska, Papaya Paranoia z Japonska či Senses, kombinující taneční a indickou hudbu. Rovněž výběr českých kapel a zpěváků je

obdivuhodný. Patří k němu Chinaski, A. Langerová, Monkey Business, L. Dusilová, Kontrafakt, Bow Wave, Southpaw, Vypsaná Fixa, Support Lesbiens, MIG 21, M. Prokop, Wohnot, Sunshine, Gulo Čar, Thérne Čave aj.

Poprvé je součástí Colours i divadelní scéna, která vznikne v areálu slezskoostravského hradu. Vrcholem její nabídky je vystoupení Divadla Sklep s Ozvěnami Besídky a Spolku sešlých s představením Comedie dell'Arte (s P. Liškou, G. Ješkovou, T. Vilhelmovou, M. Danielem aj.).

Závěr festivalu bude patřit legendárnímu Robertu Plantovi a jeho kapele Strange Sensation. Více informací o programu najdete na www.colours.cz.

Čtyřdenní vstupenky jsou k dostání v síti Ticketpro a na dobírku: do 30. 6. za 650 Kč, do 19. 7. za 700 Kč, na festivalu za 750 Kč. Jednodenní vstupenky budou k dostání až na festivalu. Informujte se u prodejců na možné slevy! (sla, ko)

Vzpomínky na život v Terezíně



paní Věra Andryšková z Ostravy prožila část svého dětství v době II. světové války v pevnosti Terezín, a proto nechce, aby se zapomnělo na stovky židovských dětí a dospělých, které byly odtamtud poslány do koncentračních táborů a plyno-

vých komor. I letos z toho důvodu přišla na besedu s žáký ZŠ Nádražní. Vyprávěla o svých zážitcích, ale také o válečných útrapách Židů, o nichž se dozvěděla později během svého života.

Setkání s PhDr. Věrou Andryškovou organizovali učitelé Mgr. Marta Vítková a Mgr. Jiří Dvořák. Po něm pak jejich žáci navštívili památník Terezín a ještě více se dozvěděli o životě a osudech vězňů tamějšího ghetta. Text a foto: (ke)

Kniha pokřtěná vodou z Beskyd

Symbolicky pramenitou vodou z Beskyd pokřtil před nedávnem písničkář Jaromír Novhava v Domě knihy Librex dva soubory povídek - Smutek z milování a Život na hraně, které byly zahrnuty do publikace vydané nakladatelstvem Tilia Šenov. Napsal je ostravský spisovatel Jan Drozd (nar. 27. 1. 1914 v Bordovicích u Frenštátu). Tento prozaik patřil k předním umělcům tvořícím v našem regionu. Slavnostního křtění uvedeného po-

vídkového souboru se bohužel Jan Drozd nedočkal, nečekaně zemřel loni v létě. Přítomní byli v domě knihy ale mnozí Drozdovi přátelé z ostravské Obce spisovatelů a další, kteří mu takto chtěli složit posmrtný hold. Knihu zájemcům podepisovala režisérka Věra Pražáková, spisovatelova manželka (viz foto 2).

Na vydání Drozdova povídkového souboru finančně přispěl městský obvod Moravská

Další překvapení se pak odehrávala samozřejmě v průběhu sportovních disciplín, když se bojovalo o medaile. K těm velkým patřilo i vítězství ZŠ Gen. Píky v soutěži družstev, takže putovním pohárem se dnes pyšní právě její reprezentanti. A jak soutěž zhodnotil místostarosta Vilém Antončík? Uvedl: „Jsem naprosto fascinován atmosférou her, nasazením a touhou každého účastníka udělat pro svoje družstvo ten nejlepší výsledek. To, že atmosféře her propadnou děti, jsem předpokládal, ale fandovství dospělých mě naprosto zaskočilo. Chci všem poděkovat za úžasné tři dny. Díky!“



Cyklotramvaj

Dopravní podnik Ostrava, a. s., letos opět provozuje cyklotramvaj, a to o víkendech až do 30. září 2006. Jezdí na tratích C1 (Zátiší Horní Lhota - Dubina) a C2 (Zátiší-Hlučinská). Od konečných zastávek se mohou zájemci na kole vydat na známé cyklotrasy. Více informací na tel. číslech 597 401 555 a 602 121 010, na e-mailové adrese infoservis@dpo.cz a www.dpo.cz. (k)

Prázdniny na kole

Na dopravním hřišti v Přívoze mohou děti prožít část svých letních prázdnin. Jeho provozovatel Evžen Schajna nabízí dohled na děti ve věku od 6 do 15 let denně od 7 do 17 hod. V té době bude pro zájemce organizována nejrůznější zábavná činnost, často spojená s dopravní tematikou. Na místě si mohou děti zapůjčit kola, autička, koloběžky. K dispozici jsou i odražděla pro nejmenší. Celodenní vstupné činí 30 Kč. Více informací na tel. čísle 606 294 621. (ke)

Vítězové

Atletika: ml. žákyně a žáci: běh 60 m A. Furmančíková (ZŠ Zelená), O. Hlubina (ZŠ Matiční 5), skok daleký I. Šípová (ZŠ Gen. Píky), M. Warzeszka (ZŠ Zelená), hod míčkem K. Lukšová (ZŠ Gajdošova), B. Hawel (ZŠ Gebauerova), běh na 800 m V. Šípová (ZŠ Gen. Píky), běh na 1000 m L. Amler (ZŠ Nádražní), štafeta 4 x 60 m - mix M. Běhůnek, M. Hučala, A. Čubová, N. Mančářová (ZŠ Gajdošova), **st. žákyně a žáci:** běh 60 m V. Jalová (ZŠ Zelená), J. Toman (ZŠ Gen. Píky), skok daleký B. Sládečková (ZŠ Ostrčilova), J. Plašák (ZŠ Nádražní), vrh koulí M. Ficová (ZŠ Nádražní), F. Růžalovský (ZŠ Ostrčilova), běh na 800 m M. Mravcová (ZŠ Gen. Píky), běh na 1000 m D. Dittrich (ZŠ Gen. Píky), štafeta 4 x 60 m - mix P. Kovář, J. Hanauer, P. Pisková, K. Maňáková (ZŠ Ostrčilova). **Vybíjená: ml. žákyně:** ZŠ Gen. Píky (J. Nagyová, L. Paskerová, A. Brankušová, H. Bláhová, T. Pišková, M. Franková, L. Blažková, S. Ptaszková, A. Šoustalová, L. Görlichová, M. Kukačová, K. Podhorová), **ml. žáci:** ZŠ Zelená (M. Šrámek, Z. Kovařík, J. Horák, Š. Řendek, J. Čížek, D. Palánek, D. Křivoň, M. Molitor, J. Seborský, J. Bařák, M. Jalůvka, F. Hrabec). **Kopaná: ml. žáci:** ZŠ Nádražní (M. Sasko, L. Lipták, T. Farkaš, M. Turek, D. Polák, L. Kotal, T. Goceliak, R. Hahn), **st. žáci:** ZŠ Kounicova (J. Stach, M. Poluda, L. Salamon, M. Polák, M. Tokoš, R. Kíza, P. Pěkník, L. Syrek, J. Kubálek, M.

Veisar). **Stolní tenis: ml. žákyně a žáci:** N. Šoborová (ZŠ Ostrčilova), J. Holaň (ZŠ Gen. Píky), **st. žákyně a žáci:** V. Malíková (ZŠ Gen. Píky), J. Javůrek (ZŠ Gen. Píky). **Plavání: ml. žákyně a žáci:** ZŠ Gen. Píky (A. Mašlanka, K. Holíková, B. Filipová, A. Kubala), **st. žákyně a žáci:** ZŠ Ostrčilova (B. Sládečková, E. Michálková, D. Chodúr, V. Vorlíček). **Volejbal dívky:** ZŠ Gen. Píky (M. Krotká, M. Mravcová, M. Blahutová, D. Kaizarová, D. Kristiánová, T. Škrachová, H. Buláková, L. Červeková). **Streetball:** ZŠ Gen. Píky (E. Breitenbacher, O. Kotrla, V. Bratěnkov, M. Hikl). **Vědomostní soutěž:** ZŠ Ostrčilova (D. Zardžaniáková, M. Kaloč, M. Sedláček, K. Ovsianková). **Výtvarná soutěž:** ZŠ Matiční (P. Nguen, M. Pražáková).

Pořadí škol: 1. ZŠ Gen. Píky, 2. ZŠ Zelená, 3. ZŠ Matiční 5, 4. ZŠ Ostrčilova, 5. ZŠ Nádražní, 6. ZŠ Kounicova, 7. ZŠ Gajdošova, 8. ZŠ waldorfská, Matiční 18, 9. ZŠ Gebauerova. Text a foto: (kot)

Pro volné chvíle

♦ V Miniuni - světě miniatur na Černé louce jsou od 1. do 30. 7. výstavy Salon obce architektů a Pasivní domy (alternativní bydlení), 12. 8. proběhne Modelářský den (s ukázkami rádiem řízených aut).

♦ Pro návštěvníky slezskoostravského hradu bude uspořádána 7. 7. Extáze live - diskotéka, ve dnech 9. až 16. 7. akce Řezbáři na hrade, od 20. do 23. 7. proběhne festival Colours of Ostrava a od 24. 7. do 6. 8. Mezinárodní divadelní workshop, 12. 8. se uskuteční Výstava psů, ve dnech 25. až 27. 8. proběhne 1. roč. festivalu Divadlo, hudba, tanec a na 29. a 30. 8. večer se chystá akce Strašidelná noc na hrade.

Blahopřejeme jubilantům

z městského obvodu Moravská Ostrava a Přívoz, kteří v červenci a srpnu hodlají oslavit svůj úctyhodný věk. Ať prožívají krásné chvíle duševní pohody!

Červenec

Růžena Dvořáková
Marie Dydovičová
Robert Fischel
Marie Foltová
Anna Gomolková
Eleonora Jaglařová
Anastazie Košarová
Helena Radová

Jiří Vrtal

Jindřich Weber

Srpen

Jiřina Bláhová
Anna Goldová
Vít Gregor
Milada Holinková
Karel Jaroš

František Káňa

Marie Klosíková
Marie Kmentová
Marie Kubatá
Marie Kubíková
Zuzana Kubovičová
Paulína Mundjerová
Marie Pavelková
Alžběta Sobotková

Bubnovali muži, ženy i děti



buben, který opět uspořádala TJ Sokol Přívoz. První veřejné vystoupení proběhlo před Novou radnicí v pátek 26. 5. v sambovém rytmu a zahájila je pražská skupina SAMBA TAM BATUCA-DA. K ní se pak přidal SAMBA KUBA BAND, tj. bubeníci a hráči na rytmické nástroje ze ZUŠ E. Marhuly z Mariánských Hor, dále z O.-Poruby, Havířova aj. Společně vnesli na Prokešovo nám. velmi exotickou atmosféru. Později se v průvodu vydali do sokolovny na Fügnerově ul. v Přívoze, kde proběhl další festivalový program. Jakub Kupčík (viz foto 1), učitel ze ZUŠ E. Marhuly, uvedl,

že nácvik společné skladby prezentované před radnicí trval jeho SAMBA KUBA BANDU asi půl roku.

Ostravský buben 2006 vyvrcholil 27. 5. programem na nám. Svatopluka Čecha v Přívoze. Jeho závěr patřil vystoupení známé bratislavské skupiny MANGO SALSEROS, která interpretuje hudbu Latinské Ameriky. Festival se uskutečnil i díky finanční podpoře městského obvodu Moravská Ostrava a Přívoz a patřil k doprovodným programům jeho projektu Centrum žije. Text a foto: (kte)



Text a foto: (kot)